

校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

人的一生最大的失败不是跌倒,而是从来没有去实现自己梦想的勇气!

年味儿

假期终于来了,一大早,我就跟爷爷奶奶兴致勃勃地回到乡下老家。

一进村口,我就闻到了浓浓的肉香,看见每家每户的院子里都晒着腊肉香肠。看着它们在太阳底下泛着油光,让我直流口水。我赶忙问爷爷奶奶,什么时候才能吃腊肉和香肠啊?奶奶笑眯眯地说:“不急不急,等过年了,我们就可以吃了。”我吞了吞口水说:“哦!”

我们边聊边走,走着走着,我还看见有些老人在晾雪菜,有些叔叔阿姨在忙着打扫卫生呢!快过年了,村里到处都充满了年味儿!

稠城三校 103班 施祺 指导老师黄萍

迎新年

我们走入了2022年,春节很快就到了。春节是中国最传统的节日,也是我最喜欢的节日。可以吃到很多美食,如汤圆、饺子、包子等传统美食。春节不仅有好吃的,还有各种特别节目,如春节联欢晚会。不仅如此,我们走在外面可以看到各种光彩夺目的灯光,有的像腰带,有的像奔流不息的长河,有的像一串晶莹剔透的糖葫芦……与这些华灯最配的,当然是烟花。当它在空中绽放,顿时空中一片璀璨,一朵朵菊花一样的花朵在空中盛开,迷人的星星点点像极了颗颗流星,让人浮想联翩。

每年春节,红包是少不了的。妈妈会在大年初二左右带我去走亲戚,见了姥姥、小姨,还有姑姑,他们都十分热情,一定会塞给我一个红包,而我会先有礼貌地拒绝,但他们都不会因为我的拒绝而收回去。所以,我就收获了一张又一张“红票子”,然后第一时间让奶奶给我保管,生怕被妈妈给“骗”去……

多么有意义的节日啊!我真诚地祝福大家:新年快乐!

佛堂镇状元里小学601班 陈梦雨 指导老师余亚萍

快来迎接我吧!



黄杨梅小学301班 朱奕琳/作 指导老师朱晓

我的爸妈

我的爸爸像青蛙!因为他总喜欢穿那件绿白相间的衣服。最近爸爸腰酸背痛,所以就去找火罐,火罐的印子留在他的背上,多像癞蛤蟆呀。虽然癞蛤蟆不是青蛙,但跟青蛙也算是“同宗同祖”吧!再看他的捕蚊能力:楼上的蚊子总是被爸爸赶尽杀绝;在家里,他经常拿着电蚊拍,“电”得蚊子“咣咣”响。你们说,我的爸爸像不像青蛙?

我的妈妈像变色龙。她是一个“买衣狂”,总喜欢在网上买这买那,还老问我爸爸:“这件好看吗?”这几天我们要搬进新房子,妈妈又从“买衣狂”变成了“装修狂”。但妈妈并不会装修,只是挑家具而已。我的妈妈还是“易变狂”,刚才她还接着我说:“睿睿,你真棒!”转眼我去看动画片了,她便暴跳如雷说:“你又不好好保护眼睛了是不是?”你们说,我的妈妈像不像变色龙?

稠城三校 405班 汪睿睿 指导老师程芝英

对付蚊子

在一个宁静的夜晚,我爬上床,准备入睡,可我耳边传来“嗡嗡”的声音。我没多想,手重重地打在脸上,蚊子没打到,反而自己给自己打了一个耳光,我气呼呼地起来,打开电灯在房间里找了找,找了半天也没找到蚊子,我只好回到床上继续睡觉。

蚊子又来进攻了,我拿出电蚊拍,朝蚊子打去,尴尬的事出现了——电蚊拍没电。我只好拿出第二件武器——蚊香,我把蚊香放在地上,它冒出一股股难闻的味道,我觉得这一定能打败蚊子。过了没几分钟,蚊子实在受不了了,只好朝窗外飞去,就这样,蚊子飞走了,“战场上”恢复了平静。

稠城三校 405班 金雨辰 指导老师程芝英

寻找冬天

今天,我跟妈妈去公园里寻找冬天。我们找到了一片月季花海,虽然是冬天,但月季花好像一个个坚强的孩子,不怕寒冷,在冬天也把自己绽放得格外美丽。

月季花色彩多样,有粉色的,有红色的,舒展的花瓣,像一个盘子。听妈妈说,花朵再开大一点,颜色就变浅了。在公园的一角,我们还发现了芭蕉树,上面长着小小的芭蕉,绿绿的,像一群孩子围坐在妈妈身旁。冬天也是五彩缤纷的。

黄杨梅小学 105班 涂煜辉 指导老师陈锦云

遇见孙悟空

清晨,我迷迷糊糊地听见“轰”的一声巨响……

他拉着我的手,说:“俺是花果山美猴王孙悟空,妖怪都被我打完了,今天我很无聊,你来陪我玩玩。”

我们来到一个山区的小学,这里的小学生穿着洗得发白的旧衣服,学校里只有一个操场和几间简陋的教室,教室里只有几张破旧的课桌。只见孙悟空拔下一根毫毛,轻轻一吹就变出了一所美丽的学校,校园里种满了花草,教室变得宽敞明亮。小朋友们可开心了。

快到中午了,我和小朋友们玩了一会游戏后,孙悟空带我来到了一个热闹的都市。只听一个老奶奶在喊:“抓贼了!抓贼了!”孙悟空立马掏出金箍棒并大喊一声:“大胆小贼,别跑,吃俺老孙一棒。”小偷吓坏了,跪地求饶。不一会儿,警笛声响起,警察来了,我们把小偷交给了警察。

天黑了,我和孙悟空驾着云往回赶,筋斗云在我家门前停下,孙悟空说:“你到家了。”“有空,请再来找我玩玩呀!”我对孙悟空说。这真是令人难忘的一天。

稠城三校 405班 杨懿卓 指导老师程芝英

烤红薯

星期六,外婆给我们准备了火柴和红薯,我拎着红薯,爸爸拿着火柴,妈妈带着妹妹,就出发去野外烤红薯了。

在小溪边,我们找到了一个安全的地方,挖了一个坑,然后去捡干的树枝,用来生火。我们先在坑下面放了些干的草,我用火柴点燃了干草,爸爸就把树枝往火里扔。没多久,火就很旺了。妹妹在边上开心地蹦又跳。我跟爸爸把红薯放入火堆中,不断地往里面加树枝。过了许久,我们闻到了红薯的香味。

我们从火堆里找出红薯,这时的红薯就像一块黑炭,掰开尝了一下,又香又甜,我们吃得很开心。可是,我们的手跟嘴都变得黑乎乎的了,就像小花猫。

黄杨梅小学 105班 蔺韵希 指导老师陈锦云

晚上下楼喝水

傍晚,我郑重地对爸爸说:“晚上我要自己一个人睡。”爸爸说:“你敢吗?”我信心满满地回答:“当然敢啦,我已经长大了。”

晚上,我上床,关了灯,正要闭上眼睛,突然传出了“咔咔”的响声,我心想:“这是鬼发出的声音吗?不可能,世界上是没有鬼的。”我钻进被窝,从另一头钻出,从床头柜里拿出玩具枪,子弹上膛,对着发出声音的地方打了一枪。还有声音,我又打了灯,翻下床,穿好鞋,慢慢地走下楼去。感应灯随之亮了起来,我走到二楼的时候,一阵哆嗦,因为远处依稀有人影……

我立刻弯起腰来,躲在柱子后面,探头一望,原来是爸爸。爸爸也被我的脚步声吸引过来,大笑道:“哦,是你啊,一个人怕了吧?”我装腔作势地对他说:“我是来喝水的。”

前店小学 403班 俞皓天 指导老师陈湛

有趣的天宫课堂

今天下午放学后,我就像一支离弦的箭般跑回家,打开电视看起了期盼已久的《天宫课堂》。

让我印象最深的是航天员王亚平老师做的实验。其中,王亚平老师拿出黄色的泡腾片,将泡腾片插入水球中……见证奇迹的时刻开始了,我们看到泡腾片在水球里不断“泡腾”,产生许多调皮的小泡泡,但是,在失重情况下,小泡泡们并没有离开水球,只顾着在水球里玩耍,这真是太神奇了。

除此之外,我还了解到在太空中有两个空间站,一个是国际空间站,另一个就是我们祖国的中国天宫空间站。我希望有一天自己能成为一名航天员。

稠城三校 103班 王柘 指导老师黄萍

钓鱼

我和钓鱼挺有缘分的,爸爸喜欢钓鱼,我看着看着,就学会了。

我擅长钓鲫鱼。钓鲫鱼,要天时地利人和才行,夏天是最为适宜的天气,如果在冬天,下雨天为最好的时间。饵料也有讲究:红虫或蚯蚓,如没有,就用鲫鱼专用诱饵。

记得有一次,我和爸爸到自家鱼塘去钓鱼,他是我的师傅,看看今天谁更胜一筹。我带上三米九的鱼竿,使用专门钓鲫鱼的有倒刺的鱼钩,这样鱼儿就不会轻易跑了。

比赛正式开始,我选好钓位,开始用红米打窝,抓三把红米打入窝点。调好鱼漂,挂好鱼饵,抛入水中,开始等待鱼儿上钩。过了几分钟,水面依旧纹丝不动。又过了一会,鱼没吃,我想提竿,这时,鱼漂有了动静,鱼儿来了。我等待时机,鱼一顿口,我猛然一提竿。哇!是条大鱼,我用力一拉,提上来一条一斤重的鲫鱼。我开心坏了,拼命向老爸炫耀。

今天运气真不错,肯定会满载而归,我心里美滋滋的。但是,到最后我就收获了这一条鲫鱼,果然不能高兴太早,跟老爸比钓鱼,经验还是不足,应了那句老话:“姜还是老的辣。”

佛堂二小 604班 盛军杰 指导老师吴倚芹

训练第一天

今天下午,我和一个加人排球队的同学一起去了体艺楼训练。去的路上,我挺好奇,就像一棵刚刚发芽的小草,探出头来,急切地想要看清外面的世界。

不一会儿,我们就走到体艺楼了,里面已经聚了很多人,分为男生和女生两组。我一进去,一群男生就都围了上来,有人问:“你是新来的?”有人问:“你叫啥名字?几班的?”其中的一个人说:“你看了我们当中选一个师傅,然后跟着他练。”我看了他片刻,说:“就选你吧。”“我?”他指了指自己后说,“好。”

他带着我来到了一张桌子前,桌子上放着一个文件夹,文件夹里有一页写着每天要练的动作。我跟着他们练。

不一会儿,体艺楼内便都是“咚、咚、咚……”的声音。这是我们在对着墙壁练习垫球。几分钟后,枯燥无趣的“咚、咚、咚……”变成了美妙的“音乐会”。

好像“一眨眼”的工夫,就到结束的时间了。我背起书包,拖着疲倦的身体,依依不舍地离开了体艺楼。

佛堂三小 401班 李佳泽 指导老师朱俊红

暖暖的冬天

天空蓝蓝的,红红的太阳把暖暖的阳光洒在我们身上,冷冷的感觉被赶走了。

一片片云朵乐得在天空中散步,我开心地在太阳底下奔跑,我不再害怕冬天!

黄杨梅小学 105班 唐诗怡 指导老师陈锦云

愉快的一天

虽是寒冬腊月,可今日依旧是阳光明媚。我们一家人来到“熊之家园”农场,看到腊梅花、山茶花、玫瑰花争相开放,鸟儿们欢快地歌唱着,真是鸟语花香啊。

在妈妈的带领下,我们先拔了萝卜、青菜。然后,妈妈手把手地教我洗菜、切菜、炒菜,我才知道看似简单的炒青菜,原来要经过这么多工序,才能端到饭桌上来。吃着香喷喷的饭菜,我感到很惭愧,我平时真不应该浪费粮食啊。

愉快的一天很快就结束了,回到家,我把看到的山山水水、花花草草都画了下来,送给爸爸妈妈。

浙师大附属义乌小学202班 肖赫轩 指导老师姚华英

书法老师

我的书法老师是贾老师,他中等身材,戴一副近视眼镜,看上去就是个斯斯文文、知识渊博的老师。

认识贾老师,是因为我的字写得东倒西歪,经由他人介绍,我变成了他的学生。贾老师学识渊博,家里的藏书多得数不清,说起话来滔滔不绝。每当看到我的字写得漂亮,他就把微笑与大拇指送给我。有时,我的字写得难看,他也不生气,而是轻声细语地告诉我:静下心来,慢慢写。

希望有一天,我也能像贾老师一样厉害,能写出一手漂亮的书法。

浙师大附属义乌小学202班 张欣宇 指导老师姚华英

种绿豆芽

10月14日,老师给我们布置了一项特别的作业——种绿豆芽。

妈妈给我拿来一盒小绿豆,我看了看,摸了摸,心想:天啊,这绿豆这么小,硬硬的还凹凸不平!随后,我们拿了一个脸盆,放入绿豆,接着装入一些水。我盯了一会儿绿豆,想象着它会怎样长大。

10月17日晚上,我发现绿豆的皮已经破了。10月20日,我高兴极了,因为绿豆芽已经长大了,短的有三四厘米,长的有五六厘米了。当晚,我们就吃美味的绿豆芽了。

种绿豆芽,真有趣呀!

稠城三校 405班 陈俊皓 指导老师程芝英

灭蚊趣事

一天中午,我正在睡觉,一只蚊子向我发动了袭击。

妈妈看见了,去打蚊子。只见几只蚊子上下翻飞、东躲西藏,妈妈挥着电蚊拍一阵狂舞,蚊子却一只也没电着。我拉住妈妈说:“我们打蚊子不可强攻,只能智取!”

我拿着电蚊拍,妈妈拿着驱蚊水。看见蚊子,我指挥妈妈:“快喷!”妈妈朝着蚊子猛喷驱蚊水,蚊子“中弹”以后,明显飞行速度慢了下来,在空中摇摇晃晃好像喝多了酒,我瞅准时机拿着电蚊拍一挥——“啪”“滋”,一阵烤焦的味道传来。正当我们欢呼胜利时,“敌军”眼见形势不好,纷纷四散逃逸,这可不行,一旦蚊子躲起来,再抓就难了。“妈妈,妈妈,给我一瓶驱蚊水!我需要更换武器。”这时候得先让其他蚊子“中弹负伤”,再用电蚊拍“收拾”蚊子。在我和妈妈两瓶驱蚊水的“大火力”攻击下,蚊子大军溃不成军,我们取得了最后的胜利!

爸爸回家,被家里浓烈的驱蚊水味呛得直打喷嚏。

稠城三校 405班 周元珺 指导老师程芝英

纸团战

今天,我和可喜妹妹一起去好朋友王诗成家玩。

王诗成提议:“我们来玩纸团大作战吧。”纸团大作战?哦,这个游戏我可从来没玩过。王诗成给我们每人3个纸团,他解说规则,纸团扔到谁的身上谁就算“死”,并没收对方纸团归为自己,最后谁的纸团数量多谁就算胜利。

比赛开始,我让王诗成先出手,王诗成猛地朝我扔出一个纸团,我机灵地往左边挪动了一步身体,躲过了纸团。纸团掉在了地上,我飞快地捡了起来。哈哈,他的纸团归我啦!接着,该我出手了,我把纸团对准王诗成的身体,出击之前先把纸团在空中比划了一下,这时王诗成的眼神也跟随着我的纸团,突然我以迅雷不及掩耳之势瞄准他扔出纸团,纸团打中了他的手。哈哈,我边尖叫边跳起来,我连得2个纸团,我赢啦!此时,我无比高兴,好像赢得了大奖,我为自己第一次玩纸团大作战游戏就赢感到很激动。

稠城三校 405班 虞可贺 指导老师程芝英

骆宾王公园

桂花林,是骆宾王公园的美景之一。远远望去,桂花树一棵挨着一棵,郁郁葱葱。每当中秋节前后,桂花树总会飘出一阵阵沁人心脾的清香。随着香味找去,只见树枝上,一朵朵金黄的桂花正咧着嘴欢迎我们呢!

骆宾王纪念馆,是骆宾王公园最有名的建筑。骆宾王纪念馆是一座四方形的院子,白墙黑瓦,古风古色。进入大门,里面是一个宁静整洁的小院,拾级而上,来到大厅,映入眼帘的是一代文宗——骆宾王的雕像。四周到处挂着诗人的介绍、画像和诗作等,展现了诗人丰富多彩的传奇一生。

骆宾王公园还有很多美景,如:诗歌林、骆家亭、雅集轩……各有千秋!

稠城三校 405班 朱孙宛仪 指导老师程芝英

难忘的游戏

今天,我们玩“老鹰捉小鸡”这个游戏。

游戏正式开始,我当“老鹰”,张牙舞爪,疯狂向“小鸡”们发起进攻。刚开始,“小鸡”们吓得乱窜,前面的“母鸡”拼命抵抗,旁边的啦啦队,拼命喊着:“母鸡队加油,母鸡队加油!”当“母鸡”的这位同学,真不愧是老师的小帮手!她能力超强,无论我怎么冲,她总是把我的路给挡住,这可把我急得团团转,我脸涨得通红,汗水从脸上滴了下来,就像没头苍蝇一样乱撞。旁边围观的人哈哈大笑。经过一番激烈搏斗,我只好甘拜下风。顿时,操场上响起了“母鸡队”欢快的歌声,炫耀着她们的胜利。这样斗智斗勇的游戏,真让人难忘。

稠城三校 405班 张鲁艺 指导老师程芝英

我家的人

我像一只淘气的小猴子。那天,我为了捉一只蚂蚱,差点儿把撒了种子的地,用铁锹“重新翻耕”了一遍。蚂蚱没找到,倒是找出几条蠕虫。我拿着蠕虫吓了吓我的妈妈,她被吓得直往后缩,我在一旁坏笑,你说我淘气不淘气?我妈妈是一只胆小的绵羊。你瞧,她正在倒车,一只癞蛤蟆在家门口散步,她吓得尖叫起来,直到爸爸把癞蛤蟆弄了出去,她才敢下车。到了家,提起癞蛤蟆,她还瑟瑟发抖。

我像一只大老虎,他很喜欢吃肉。他看到红烧肉,身体立刻向前倾,用手一抓,肉就进了嘴里,牙齿上下飞速咀嚼,发出“吧吧吧”的声音,喉结上下移动,当他咽下最后一口肉后,就陶醉地闭上眼睛……

前店小学 403班 金祖铭 指导老师陈湛

草莓

前几天,我和妈妈在楼顶上了三棵草莓苗。今天早上,妈妈叫我去楼上看有没有草莓长出来。我到楼顶上一看,发现有很多颗小草莓,草莓大部分是白色的,一小部分是粉红色的,还有很多白色的小花。

“妈妈,草莓什么时候才成熟呀?我现在就很想吃了。”我着急地问妈妈。妈妈笑着说:“要全部变成红色了才可以吃呢。”

“哦。”哎,我还得等着……

黄杨梅小学 105班 龚博文 指导老师陈锦云

大力士

今天,吃完午饭后,我跟妈妈一起到楼下扔垃圾。扔完垃圾,我看到地上有许多小黑点在移动。

我很好奇,连忙蹲下来看,不禁呆住了:原来是一群小蚂蚁,它们头顶上有比身体大好几倍的奶酪。我惊喜地喊妈妈过来看,妈妈看了也很开心,并且告诉我:蚂蚁虽然身体小小的,但是它可是动物世界的大力士呢,它可以举起比自己体重重几十倍的重量呢!

蚂蚁搬运着奶酪,来到一个小洞穴前,我想它们应该是在准备过冬的食物吧。

黄杨梅小学 105班 胡博然 指导老师陈锦云

打疫苗

“大家一起排好队,戴好口罩。”陈老师在前面大声喊着,我们105班的同学们在陈老师的带领下,来到社区医院打新冠疫苗。

大家排着队,接种疫苗。马上轮到我了,我心里很紧张,陈老师安慰我:“一会就好了,就像蚊子叮了一口。你很勇敢的,不用怕,有老师在。”医生在准备打疫苗的时候,也跟我说不要紧张。我闭上眼睛的一瞬间,打针就结束了,我还以为我要流眼泪呢,原来一点也不可怕。

“105班的小伙伴们都很勇敢,没有哭,给你们一个大大的赞!”陈老师大声地称赞了我们。

黄杨梅小学 105班 季子菲 指导老师陈锦云

泪

为了准备这个学期的诗词大赛,我一直马不停蹄地“啃资料”,周末和爸爸一起骑车放松时我也饶有兴致地诵读几句,甚至在练琴时趁妈妈不注意,在脑海里搜索诗句。

过了一个月,诗词大会开始,前面几题我都答得十分流畅,但是到“朝()丝暮成雪”时,我被难住了。我微微地摆动着手,脑袋快速地运转着,手上渗出了细微的汗水……我心里想:要不先跳过去吧?不,如果现在跳过去,后面的题目会做不稳定的……算了,先填个字骗骗自己,等会儿再来写,写哪个字呢?填“黑”吧。

下午,成绩出来了,我竟然是“年级第一”。放学回家时,我激动地流下了泪,手里紧握着那个消息,一边跑一边流泪,一边哽咽着说:“终于有回报了,终于得到回报了!”小雨点轻轻地落在我身上,我就这样一边流着泪一边跑回家。

高兴的泪,可以让人更精神抖擞地追逐下一个目标。

稠城三校 604班 卜一寒 指导老师陈晓庆

帮妈妈做家务

星期六,我吃完了早饭,认真做好了作业,正在休息时发现妈妈已经开始准备午饭了。

“妈妈,我来帮忙吧!”我大声地问。“可以呀!宝贝,你来帮妈妈洗菜吧!”我一听,迅速挽起袖子,按妈妈教我的方法开始洗青菜、芹菜、萝卜等。妈妈看到我在厨房忙碌的样子,不禁夸奖我:“宝贝,你真的很棒,都能帮妈妈干活了!”

劳动最光荣,我要养成爱做家务的好习惯。

黄杨梅小学 105班 楼子钰 指导老师陈锦云